. Melyik tevékenység tekintheto egy vastargy korrozio elleni aktiv védelemének?
(B)

A) Rézlemezt kapcsolnak hozza.

B) Cinklemezzel kotik 6ssze.

C) Festékréteggel vonjak be.

D) Mtianyag boritoréteget tesznek ra.

E) Onréteggel vonjak be.

. Melyik esetben védjiik a leghatékonyabban a korroziétdl a vasat? (C)
A) Ha éllanddan nedvesen tartjuk a feliiletét.

B) Ha belakkozzuk a feliiletét.

C) Ha cinkkel vonjuk be a feliiletét.

D) Ha 6nnal vonjuk be a feliiletét.

E) Ha olajfestékkel befestjiik a feliiletét.

. Az onnal bevont vaslemez megsériilésekor nedves koriilmények kozott... (C)
A) a vas nehezebben oxidalodik.

B) az 6n redukalodik.

C) a vas a kialakul¢ helyi elem anddja.

D) az 6n megvédi a vasat a korr6ziotol.

E) nem mehet végbe redoxireakcio.

sre s

A) Az 6nnal bevont vaslemezt a feliiletét védo oxidréteg addig tudja megvédeni

a korrdzi6tol, amig az meg nem sériil.

B) A bevonat megsériilése utan, nedves koriilmények kézott helyi elem keletkezik,
amelyben a vas az andd.

C) A helyi elemben a vasatomok oxidalodnak.

D) A helyi elemben az 6natomok redukalddnak.

E) Az 6nnal bevont vaslemez esetén passziv védelem teljesiil.

. Az alabbiak koziil melyik modszer tekintheto aktiv feliilletvédelemnek a vas
esetén? (C)

A) Festés.

B) Eloxalas.

C) Cink bevonat készités.

D) On bevonat készités.

E) Zoméanc bevonat készités.

. Katédos fémvédelemnek tekinthetd, ha... (A)
A) vastargyat cinkkel vonnak be.

B) vastargyat nikkellel vonnak be.

C) vastargyat milanyaggal vonnak be.

D) vastargyat rozsdaallo festékkel vonnak be.
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E) vas helyett krombol készitik el az adott hasznalati targyat.

A natrium-Kkloridra vonatkozé allitasok koziil melyik a helyes? (C)
A) Vizes oldata ligos kémhatésu.

B) Kristalyat dipolusos molekulédk alkotjak.

C) Vizes oldata eziist-nitrat-oldattal csapadékot képez.

D) Szilard halmazallapotban amorf szerkezetii.

E) Kristalya €s olvadéka sem vezeti az elektromos aramot.

A natrium-karbonat vizzel valé reakcioja esetén melyik megallapitas helyes? (B)
A) A reakcio eldrehaladtaval csokken a hidroxidionok koncentracidja.

B) A karbonation bazis.

C) A keletkez6 vizes oldat kémhatésa savas.

D) A reakcio elérehaladtaval csokken a hidrogén-karbonét-ionok koncentracioja.

E) A reakcio soran képzodo szén-dioxid az oldatbol kipezseg.

A kalium-permanganat (C)

A) szilard halmazallapotu, vizben oldhatatlan vegytilet.
B) hatasara s6savbol hidrogéngaz fejlodik.

C) vizes oldata fert6tlenitd hatasu.

D) kristalyaban az anionok kétszeres negativ toltéstliek.
E) hevitésekor elbomlik és szén-dioxid-gaz fejlodik.

A kalcium-Klorid vizes oldatara és olvadékara vonatkozo allitasok koziil melyik
helyes? (A)

A) Indifferens elektrodokkal torténd elektrolizis soran az anddon klérgaz fejlodik.
B) Indifferens elektrodokkal torténd elektrolizis soran a katddon kalcium valik le.
C) A vizes oldat fagyaspontja nagyobb, mint az olvadéké.

D) Mind a kettében hidratalt ionok talalhatoak.

E) Az olvadék elektrolizise soran 96500 C toltés hatdsara bekdvetkezd
tomegcsokkenés kisebb, mint a vizes oldat esetében.

A kalcium-karbonit... (E)

A) egyik természetes modosulata a gipsz.

B) hébontasakor szén-monoxid keletkezik.

C) megkéti a levegd szén-dioxid-tartalmat.

D) szilard halmaza jol vezeti az elektromos dramot.

E) vizben val6 oldddasa szén-dioxid jelenlétében szamottevd mértékben végbemegy.

Melyik az a sor, melyben az allitas nem igaz a magnéziumra vonatkozoéan? (D)
A) Levegén meggytjtva heves reakcidban, vakito langgal ég.

B) Karbonatjat hevitve fehér por marad vissza.

C) A natrium-hidroxid oldatabol nem fejleszt gazt.
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D) Sosavval valo reakcidjaban szirds szagu, sargaszold szini gaz keletkezik.
E) A konnytfémek kozé tartozik.

A natrium és kalcium fenolftaleines vizzel valo reakciojara vonatkozo allitasok
koziil melyik helyes? (C)

A) Mindkét fém esetén csapadék keletkezik.

B) A reakcioban mindkét fém megolvad.

C) Mindkét fém esetén lila oldat keletkezik.

D) Mindkét fém esetén szintelen, szurds szagu gaz képzodik.

E) Mindkét fém a viz felszinén mozog a reakcid soran.

A vas (C)

A) hidratalt ionjai kozil a vas(l1)-ion sarga, a vas(IlI)-ion halvanyzold.

B) ionjai az €16 szervezet szamara még nyomokban is stilyosan mérgezdek.
C) ipari elééllitasa sordn az érceit szénnel redukaljak.

D) hidegen is jol megmunkalhat6 fém.

E) sav- és lugoldatban is hidrogénfejlédés kozben oldodik.

A vascsoportra vonatkozé allitasok koziil melyik hibas? (D)

A) A vascsoport elemei vegyiileteikben tobbféle oxidacios szammal szerepelhetnek.
B) A vas és a kén egymassal vas(Il)-szulfidda egyesitheto.

C) A vas feleslegben vett klorral vas(I1I)-kloridda egyesiil.

D) A vas feleslegben vett sosavban oldva vas(I1I)-klorid-oldat és hidrogéngaz
keletkezik.

E) A vas oxidjaibdl szenes redukcioval eldallithato.

Melyik sor tartalmazza olyan fémeknek a vegyjelét, amelyek a hig, illetve a
tomény kénsavoldat koziil csupan az egyikben oldhaték fel? (D)

A) Fe, Cu, Au

B) Zn, Mg, Al

C) Pb, Co, Zn

D) Fe, Cu, Al

E) Au, Mg, Zn

Melyik az a fém, amelyik az oldat koncentraciojatol fiiggetleniil feloldhato
salétromsavban? (B)

A) Réz

B) Cink

C) Aluminium

D) Vas

E) Arany

Az alabbi sék vizes oldatai koziil melyik szintelen? (D)
A) KMnOg4
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B) Cu(NOs)2
C) Fe2(SOa)s
D) KHCO3
E) NiCl,

Melyik sé vizes oldata szintelen? (D)
A) Kalium-permanganat

B) Nikkel(1l)-szulfat

C) Réz(II)-szulfat

D) Eziist(I)-nitrat

E) Vas(Ill)-klorid

Az aluminium... (D)

A) olvadéspontja még az alkalifémekénél is alacsonyabb.

B) tomény kénsavval heves gazfejlddés kozben reagal.

C) nehezen megmunkélhato, rideg fém.

D) erds bazisok vizes oldatabol is képes hidrogént fejleszteni.

E) hig s6savval csak a feliiletét boritd oxidréteg eltavolitadsa utan képes reagélni.

Mely reakciokban keletkezik redoxifolyamatban jellegzetes szagu és szines gaz?
(B)

a) Vas(I1)-szulfid és sosav kolcsonhatasa.

b) Tomény sosav €s kalium-permanganat reakcidja.

c¢) Natrium-szulfit és hangyasav reakcioja.

d) Réz és 60 tomegszazalékos salétromsavoldat reakcioja.

e) Natrium és metanol kdlcsonhatasa.

A)a b e
B) b, d

C)c,b,a
D)d, e a
E)b,d, e

Melyik megallapitas nem igaz a cinkre, illetve az alapallapoti cinkatomra? (D)
A) Atmenetifém.

B) Legkiils6 héjan 2 vegyértekelektron van.

C) Nehézfém.

D) 2 pérositatlan elektronja van.

E) Hérom telitett héja van.

A kovetkezo fémeket sésavba tessziik: Ag, Zn, Fe, Al, Ni. Egyes esetekben nem
torténik reakcio, maskor a fémek gazfejlodés kozben feloldodnak és valamilyen
szini oldat keletkezik. Az alabbi allitasok koziil melyik helytelen? (C)

A) Az eziist esetén nem tapasztalunk reakciot.
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B) A cink esetén szintelen oldat keletkezik.

C) A vas esetén sarga oldat keletkezik.

D) Az aluminium esetén szintelen oldat keletkezik.
E) A nikkel esetén z6ld oldat keletkezik.

Egy vegyiilet hig vizes oldata szintelen, savas kémhatasu, NaOH-oldat hatasara
fehér csapadék valik ki beléle, amely a lug feleslegében feloldodik. Az alabbiak
koziil melyik vegyiiletrél lehet sz6? (A)

A) Al2(SO4)3

B) MgSO4

C) H2SOq

D) HNOs

E) Fe(NOs3)s3

Melyik allitas helyes a cinkkel bevont vaslemez megsériilése utan (nedvesség
hatasara) kialakulo helyi elemre? (B)

A) A vasatomok redukalodnak.

B) A vas a katdd.

C) A cinkatomok nem alakulnak at, megvédik a vasat a korrdziotol.

D) A levegd oxigénjének nincs szerepe a lejatszodo folyamatokban, csak a viznek.
E) A cink kisebb standardpotencidlu, mint a vas, ezért redukalja a vasat.



